

Калининский район

ТРУДЯЩИЕСЯ Калининского района, говорит Сергей Тарасович, с большим энтузиазмом встретили решения сентябрьского Пленума, ведь о созыве XXIII съезда КПСС и XXIII съезда Компартии Грузии. Наш район,—по преимуществу район творческой интеллигенции, и мне хочется подчеркнуть, что в обстановке больших исторических свершений почетные задачи дойдутся и на работников науки и культуры.

Грузинские ученые, занятые актуальными научными проблемами, вносят свой вклад в дальнейшее развитие отечественной науки. За последнее время в системе Академии наук республики был организован ряд исследовательских групп. Так, совсем недавно при президентуре Академии наук Грузинской ССР создали лабораторию биохимии, которую возглавляет главный ученый-секретарь Академии наук, академик Сергей Васильевич Дурмишидзе. В этой лаборатории, оснащенной новейшей аппаратурой и установками, около пятидесяти молодых научных сотрудников и восемь аспирантов изучают биохимиче- ские вещества вторичного происхождения и исследуют обмен азотосодержащих соединений у растений. Создание новой лаборатории—безусловно, хороший подарок XXIII съезду КПСС и XXIII съезду Компартии Грузии.

Активно включились в пропаганду исторических решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС работники культурно-

просветительных учреждений, актеры и режиссеры, композиторы и художники. Лекционная работа, деятельность библиотек, агитационных бригад все более увязывается с производственными целями конкретных предприятий. Все лучшее: спектакли и песни, стихи и полотна дарят деятели культуры предстоящему съезду родной партии, пятилетию Советской власти

стояющие съезду партии, коллективы театра оперы и балета собирается выступить с концертами непосредственно в цехах электровозостроительного завода имени Ленина, станкостроительного завода имени Кирова, камвольно-суконного комбината «Советская Грузия» и других предприятий города. В программу этих выступлений, наряду с классическим репертуаром, войдут произведения советских композиторов.

Театр имени Руставели принял к постановке пьесу «Жужжи пчела» А. Чхадзе и посвящает ее XXIII съезду КПСС. Грибедопы включили в репертуар ряд произведений советских драматургов. Недавно на его сцене была показана инсценировка «Тополек мой в красной косынке» А. Котельщикова по повести драматурга Ленинградской премии Ч. Айтматова.

Пьесы на историко-революционные темы вошли в планы грузинского и русского ГЮЭоп. Первый показал в нововременной редакции пьесу «Борис Дзедзадзе» Г. Нахуришвили, второй осуществил постановку пьесы «Гражданин республики» Г. Карленко, повествующей о революционных днях в Петрограде. Оба спектакля пользуются заслуженным успехом у зрителя.

Не остались в стороне и творческие Ююзы Тематический литературный вечер и встречу с читателями в честь XXIII съезда КПСС готовит Союз писателей. Плодотворно работают композиторы старшего поколения. Вместе с

маститыми, многоопытными мастерами успешно трудятся и молодые композиторы. В рамках XXIII съезда КПСС по инициативе Союза художников в залах картинной галереи откроется выставка полотен, рисунков, эстампов и скульптур грузинских художников нескольких поколений. Ведущее место на этой выставке займет современная тематика, образы советских людей, приближающих своим самоотверженным трудом коммунизму.

И в заключение кратко остановлюсь на планах художественных вузов. Теоретическую конференцию, посвященную XXIII съезду КПСС, проведет театральный институт. Силами студентов этого вуза будет поставлена одна из пьес современного грузинского драматурга. Студенты консерватории организуют встречи с трудящимися города, исполнят перед ними произведения советских композиторов о Ленине и партии, о тружениках города и деревни. Будущие мастера кисти и резца Академии художеств, вернувшись из летней практики в Ингури-ГЭС, вместе с увлечением работают над образами славных строителей электростанции и к открытию съезда партии организуют выставку своих работ.

Трудящиеся, творческая интеллигенция Калининского района приложат все силы, чтобы ознаменовать XXIII съезд КПСС и XXIII съезд Компартии Грузии новыми успехами, еще энергичнее бороться за претворение в жизнь славных идей Коммунистической партии.

РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ

Рассказывает первый секретарь Калининского РК ТО КП Грузии С. Т. РИГВАВА

и столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Создание образов наших современников—партийный и гражданский долг драматургов и театров. В новогодние дни Академический театр оперы и балета имени З. Палиашвили пригласил тбилисцев на премьеру «Вечер односторонних билетов» в постановке балетмейстера Московского музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко А. Чичинадзе. Один из балетов носит название «Поэма». В его основе положена симфония № 2 С. Чиниадзе. Действие происходит в годы Великой Отечественной войны. Герои—простые советские люди, победившие фашизм. В дни, предше-